

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye->

%D0%BD%D0%B0%D1%8F%20%D0%BA%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%84%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8

Тип работы: ВКР (Выпускная квалификационная работа)

Предмет: Семейное право

Введение 2

1 Теоретические аспекты заключения браков между гражданами Российской Федерации и гражданами арабских стран 7

1.1 Признание браков, заключенных за пределами территории Российской Федерации 7

1.2 Особенности заключения браков между гражданами Российской Федерации и гражданами арабских стран 19

2 Проблемы и рекомендации по совершенствованию заключения браков между гражданами Российской Федерации и гражданами арабских стран 30

2.1 Проблемные аспекты заключения браков между гражданами Российской Федерации и гражданами арабских стран 30

2.2 Рекомендации по совершенствованию заключения браков между гражданами Российской Федерации и гражданами арабских стран 45

Заключение 54

Библиография 57

Оптимально разработанная система коллизионных норм, обеспечивающих наиболее корректный выбор максимально компетентного материально-правового регулирования брачносемейных отношений, имеет чрезвычайно важное значение для здорового функционирования общества.

Так Никогосян Стелла Андраниковна предлагает авторское понимание прекращения брака и недействительности брака. Под прекращением брака следует понимать многоаспектное явление, представляющее собой юридическую процедуру государственной констатации факта прекратившихся брачных отношений при отсутствии нарушений в форме, порядке и условиях заключения брака. Недействительность брака, последовавшая при наличии семейного правонарушения при вступлении в брак, обусловлена санкцией с соответствующими последствиями для сторон, выражающиеся в мерах ответственности и защиты, что исключает правовую природу признания брака недействительным, как факта, не создающего прав и обязанностей.

Установлена историческая преемственность семейного законодательства России и стран СНГ в сфере заключения и прекращения брака с участием иностранных граждан, обусловленная принципом единства и дифференциации. Принцип единства обусловлен длительным периодом действия основ, содержащихся в бывших семейных кодексах СССР. Основаниями дифференциации правового регулирования отношений, возникающих при заключении и прекращении брака с участием иностранных граждан, являются особенности и отличия национально-культурных факторов, влияющие на формирование законодательных норм, призванные регулировать названные отношения.

Выявлено, что серьезным препятствием для эффективного применения разработанной модели, направленной на полноценное осуществление охраны прав супругов по российскому праву, является отсутствие в п. 3 статьи 15 СК РФ таких обстоятельств для признания брака недействительным, как сокрытие психической болезни, наркомании и токсикомании, так как перечисленные заболевания способны повлиять на здоровье добросовестного супруга, что ущемляет его нематериальные права.

Для эффективности разработанной модели правового регулирования заключения и прекращения брака с участием иностранных граждан, необходимо устранение выявленного недостатка нормы статьи 11 СК РФ, которая содержит в себе фактор коррупциогенности, в силу того, что может привести к неправомерным действиям органов ЗАГС, нарушающие установленный правопорядок и права будущих супругов, за счет наличия открытого перечня обстоятельств для сокращения или увеличения срока со дня подачи заявления до дня регистрации брака.

Установлено, что в аспекте совершенствования построенной модели правового регулирования целесообразным является рецепировать положение, признанное дореволюционным российским правом и

действующими законодательствами других стран, предварительного соглашения (процедура помолвки) будущих супругов о заключении брака, не исполнение которое повлечет материальную ответственность. В целях защиты нематериальных прав и интересов граждан Российской Федерации, при заключении ими брака с иностранными гражданами, в рамках разработанной модели доказана необходимость нормативного закрепления обязательного заключения брачного договора до заключения брака либо в момент заключения брака, и включения в его содержание условий, связанных с неимущественными правами и обязанностями супругов. В частности, рациональным является сужение границ действия принципа свободы семейно-правовых норм, и за счет этого расширение содержания норм, регулирующих права и интересы детей, рожденных в семьях, в которых один из родителей является гражданином иностранного государства.

9. Обнаружено несоответствие между положениями статьи 15 Конституции РФ и статьи 167 СК РФ, которое выражается в том, что согласно первой - установлен приоритет применения международных норм, а согласно второй — установлен приоритет применения национального законодательства. Это создает противоречие между национальными и коллизионными нормами ввиду того, что статья 167 СК РФ имеет коллизионный характер, так как не призвана решать вопрос по существу, а только указывает на правовую систему, нормы которой подлежат применению для разрешения спора.

Выводы. Таким образом, в виду того, что в каждом государстве различные условия вступления брак, а данные условия часто противоречат устоям, традициям и обычаям в брачно-семейной сфере сложившимися в других государствах, что влияет на признание браков действительными в различных государствах, возникает необходимость применения оговорок о публичном порядке в семейных правоотношениях осложнённых иностранным элементом, что всегда является вопросом спорным и вызывает активное обсуждение, как среди ученых, так и среди граждан. В связи с вышесказанным имеет высокую актуальность заключение многосторонних, а, если такой масштаб будет затруднителен, то двусторонних международных договоров между Российской Федерацией и иностранными государствами, которые урегулируют круг спорных вопросов в брачно-семейной сфере.

В российском законодательстве предоставлены различные варианты выбора применимого права по вопросам заключения брака. Из-за того, что данные отношения осложнены иностранным элементом, необходимо досконально изучать международные договоры, регулирующие брачные отношения с иностранным участием. Так, например, таким региональным договором является Минская Конвенция о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам, в которой страны СНГ разрешили ряд вопросов касаясь семейных правоотношений. Другим примером является «Конвенция о согласии на вступление в брак, брачном возрасте и регистрации браков».

Помимо многосторонних соглашений, РФ имеет также ряд международных договоров о правовой помощи. Однако многие страны не являются участниками международных договоров и соглашений, придерживаясь консервативных взглядов бракосочетания. По нашему мнению, для упрощения процедуры заключения брака необходимо расширить круг стран, с которыми нужно заключить соглашение по семейным правоотношениям. Также необходимо унифицировать нормы в сфере семейных отношений и для этого нужно создать единый документ, который будет направлен на разъяснение и применение специально разработанных коллизионных правил для всех существующих систем права или совершенствовать положения Семейного кодекса, рассчитанных на регламентацию отношений с участием иностранного элемента.

Нормативно - правовые акты:

1. Семейный кодекс Российской Федерации: федеральный закон от 29 декабря 1995г. № 223-ФЗ (ред. 03.08.2018) // Собрание законодательства РФ. - 1996. - 1 января.
2. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая): федеральный закон от 30 ноября 1994 г. № 51-ФЗ (ред. 29.12.2017) // Российская газета - 1994. - 8 декабря

Литературные статьи и диссертации:

3. Аллафта М. А. К. Коллизионные вопросы брачно-семейных отношений / М. А. К. Аллафта // Контентус. - 2020. - № 6. - С. 86 - 92.
4. Алешина О.В. Фиктивный брак: проблема противодействия правонарушению/ О.В. Алешина // Юридическая наука и правоохранительная практика. — 2016. — № 1 (35.) — С. 18-22.
5. Гетьман-Павлова И. В. Международное частное право: учебное пособие для прикладного бакалавриата. - М.: Юрайт, 2016. - 554 с.
6. Гетьман-Павлова И.В., Касаткина А.С. Проблемы коллизионного регулирования брачносемейных

- отношений в международном частном праве России // Высшая школа экономики. – 2017. – № 1. – С. 92-110.
7. Григорьева Н.В. Фиктивный брак как способ получения гражданства / Н.В. Григорьева // Россия-Китай: развитие регионального сотрудничества в XXI веке: сб. ст. XIII Междунар. науч.-практ. конф. в 2-х ч. — Чита: Забайкальский гос. ун-т, 2015. — С. 39-44.
8. Гришаев С. П. Постатейный комментарий к Семейному кодексу Российской Федерации (2-е издание, переработанное и дополненное). - Специально для системы ГАРАНТ, 2018.
9. Ермолаева Т.А. Международное семейное право. Издательство: «Саратовская государственная юридическая академия», 2019. - Саратов.
10. Кудрявцева Л. В. Проблемы коллизионного регулирования брачно-семейных отношений в международном частном праве // Актуальные проблемы современности. – 2018. – № 3. – С.38-43.
11. Магомедов И.А. Особенности мусульманского семейного права // Вестник Оренбургского государственного университета. - 2015. - № 3. - С. 258-262
12. Медведев И.Г. Международное частное право и нотариальная деятельность//Библиотека нотариуса. 2017.
13. Мурзабулатов М. В. Расторжение брака по мусульманским канонам. Уфа: Проблемы востоковедения, 2016. С. 56-57
14. Понятие брака и брачных отношений по законодательству Российской Федерации и Ирака / М. А. К. Аллафта // Контентус. – 2020. – № 7. – С. 20 – 27.
15. Портнова Е. В. Проблемные аспекты заключения браков между гражданами Российской Федерации и иностранными гражданами / Е. В. Портнова, Д. Д. Щеглова // Наука. Общество. Государство. - 2019. - № 8. - С. 12-16.
16. ПРАВО И ГОСУДАРСТВО ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ, ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ: Сб. материалов по итогам научно-практического семинара. Вып. 2. Республика Башкортостан, г. Стерлитамак, 20 сентября 2019 года / Отв. ред. Е.С. Косых. – Стерлитамак: Стерлитамакский филиал БашГУ, 2019. – 187 с
17. Правоведение: хрестоматия / Сост. Г.Н. Захаров. – Тверь: Тверской государственный университет, 2020. – 158 с.
18. Пчелинцева Л. М. Комментарий к Семейному кодексу Российской Федерации. - 6-е изд., перераб. и доп. - М.: Норма: ИНФРА-М, 2017. - 436 с.
19. Семейное право: учебник и практикум для прикладного бакалавриата / Л. М. Пчелинцева [и др.]; под ред. Л. М. Пчелинцевой; под общ. ред. Л. В. Цитович. - М.: Юрайт, 2016. - 330 с.
20. Шаповалова В.И. Фиктивный брак в российском и зарубежном законодательстве / В.И. Шаповалова // Бюллетень науки и практики. — 2016. — № 11. — С. 402-406.
21. Цитович Л. В. Брак и иные виды семейных союзов в зарубежных странах / Л. В. Цитович, А. Б. Никишов // Новый юридический вестник. - 2019. № 2 (9). - С. 23-26.
22. Яркина Д. С. Брачные отношения в международном частном праве различных стран / Д. С. Яркина, К. Г. Забулова // Инновационная наука. - 2017. - № 9. - С. 23-28.

Интернет ресурсы:

23. Брак и семья в [Электронный ресурс]. Режим доступа: [//travelask.ru/questions/10501-brak-i-semya-v-irake](http://travelask.ru/questions/10501-brak-i-semya-v-irake).
24. Замуж за араба: как зарегистрировать брак в ОАЭ. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://blog.document24.ru/brak-oe/>
25. Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Э. Мурзина на нарушение его конституционных прав пунктом 1 статьи 12 Семейного кодекса Российской Федерации: определение Конституционного суда РФ от 16 ноября 2006 г. № 496-О [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.garant.ru/products/doc/1681549/>
26. Обзор судебной практики от 06 декабря 2016 года по делам о наследовании [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/19401696/>
27. Признание браков, заключенных за пределами территории Российской Федерации. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://advokat-malov.ru/inostrancam/priznanie-brakov-zaklyuchennyh-za-predelami-territorii-rossijskoj-federacii.html>
28. Проблемы признания браков, заключенных за пределами территории Российской Федерации. [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://elibrary.ru/download/elibrary_39181714_30835244.pdf
29. Проблемы признания браков, заключенных за пределами территории Российской Федерации. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://www.elibrary.ru/download/elibrary_39181714_84783608.pdf
30. Семьи Ирака [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.molomo.ru/inquiry/family_iraq.html

31. Цитович Л. В. Правовое регулирование брачных отношений, осложненных иностранным элементом / Л. В. Цитович, А. Б. Никишов, Ю. И. Мишакова. — Текст : непосредственный // Юридические науки: проблемы и перспективы : материалы VIII Междунар. науч. конф. (г. Казань, апрель 2019 г.). — Казань : Молодой ученый, 2019. — С. 33-37. [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://moluch.ru/conf/law/archive/327/14714/>

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye->

<https://studservis.ru/gotovye->